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Make File: ...

CFLAGS = -D_KERNEL _ \

- DMODULE \
-0 -\Wal |
all: hello.o
hel | 0. 0:
gcc $(CFLAGS) -c hello.c

cl ean:
rm-f *.0 *~ core

nodo:
nmknod /dev/pap ¢ 111 O

app:
gcc app.c -l ncurses -0 app




PARAMETROS

&

Codigo de Autor:
Codigo Ejemplo



PARAMETROS: Implementacion tipica (1)

/******************************************************

* - Pasaj e de paranetros asignados en tienpo de instalacion
* por nmedi o de insnod o nodprobe.

* - Lectura de datos del nodul o que se esta ejecutando, por
* nmedi o del uso de la estructura: task struct. Detalles de
* | a estructura 'current' pueden verse en <asnicurrent. h>.
* - Definicion de datos del nodul o: autor, descripcion vy

* dat os del dispositivo. Esta info puede verse por nedio
* de al guna herram enta de dunp, tal cono ' objdunp'.

* Ej ecutar con el conmando:

* i nsnod -f hello.o

* I nsnod -f hello.o nro=2333 str="esta es la string"
*****************************************************/

#i ncl ude <l i nux/nodul e. h>

#i ncl ude <l i nux/sched. h>

/| *--- Datos para que queden en el njeto (conpilado) ---*/
#defi ne MODULE AUTHOR (Nel son Acost a)

#def i ne MODULE _DESCRI PTI ON ( Prueba de cosas del kernel)
#defi ne MODULE SUPPORTED DEVI CE (cual qui er cosa) 5



PARAMETROS: Implementacion tipica (2)

/* Pasaje de paranetros al nodul o desde el | NSMOD */

I nt nro=0; /* cantidad entera a inprimr */
char *str; /* cadena a inprimr nro veces */
MODULE PARM (nro, "i");

MODULE_PARM (str, "s");

int init_nodule( void ){
printk("<1>Hello, world\nProceso (%) PID:%\n",
current->comm current->pid );

printk(“Los paranetros son (%)=(%)\n\n", str, nro );
return( 0 );

}

voi d cl eanup_nodul e( void ){
printk("<l1>Goodbye cruel world (%] % )\n\n",

current->comm current->pid );
printk(”Los paranetros son (%)=(%)\n\n", str, nro );



Zonas de 1/0:

Reserva de zona



Zonas de 10: Implementacion tipica (0)

err = check region( PORT, RANGE );

Verifica si una regi 6on de |1 O esta ocupada.

SI check region retorna nenor que cero ENTONCES
este rango esta ocupado;

request region( PORT, RANGE, "hello" );

Reserva una regi on de 10 que no esté ocupada.

rel ease regi on( PORT, RANGE );

Li bera una regi on de |1 O antes reservada.



Zonas de 10: Implementacion tipica (1)

/***************************************************

* - Se verifica mrando en el archivo /proc/ioports
* para ver si realnente esta registrando el area o
* no.

* - Chequeo de zonas del bus de G check _region.

* - Reserva de zonas del bus de IO request _region.
* - Liberado de zonas del bus de 1O rel ease_region.
* Ejecutar con el conando:
* Insnod -f hello.o
* rnomod hell o
*

*************************************************/

#i ncl ude <l i nux/ nodul e. h>
#i ncl ude <l i nux/ sched. h>
#i ncl ude <linux/ioport.h> )

10



Zonas de 10: Implementacion tipica (2)

#defi ne PORT 0x378
#defi ne RANGE 3

int init_nodule( void ){
int err;

printk("Hello, world\n”);

/* reserva del espacio de direcciones de 10 */
err = check region( PORT, RANGE ); ,‘;!
if( err <0 ) return err; /* esta OCUPADO */
request region( PORT, RANGE, "hello" );
printk("Region(%,% ,bhello)%\n", PORT, RANGE err);
return( 0 );

}

voi d cl eanup_nodul e( void ){
printk("Goodbye cruel world”);
rel ease _regi on( PORT, RANGE );

11



Registro
de

DisposItivo:
Codigo Ejemplo



Registro de Dispositivo (0)

err=regi ster _chrdev(SCULL_MAYCR, "scull™",
&scul | _fops);
Intenta registrar un dispositivo de caracter.
SI register chrdev retorna nenor que cero ENTONCES
| nposi bl e acceder al SCULL_ MNAYOR,

unregi ster _chrdev( SCULL MAYOR, "scull");
Desregi stra un dispositivo de caracter ya registrado.

13



Registro de Dispositivo (1)

/***************************************************

* (Des)Registro de drivers de caracteres usando |a

* funcion: register chrdev / unregister chrdev

* Ejecutar: insnod -f hello.o / rnmmod hello

* cat /proc/devices: nmuestra todos | os dispositivos, en
* este caso, es un disp. de caracter con el

* MAJOR=253 y el nonbre SCULL.

* cat /proc/ ksyns|grep "scull": nuestra | as funciones

* gue esta exportando el nodul o HELLO

* SOLO DEBE MOSTRARSE M ENTRAS EL MODULO ESTE | NSTALADO
**************************************************/

#1 ncl ude <l i nux/ nodul e. h>

#i ncl ude <l i nux/ sched. h>

#i ncl ude <l inux/ioport.h>

#1 ncl ude <linux/fs. h>

#def i ne PORT Ox378 )
#defi ne RANGE 3 JQL
#defi ne SCULL MAJOR 253

14



struct file_operations scull_fops = {

Registro de Dispositivo (2)

scul | _open(struct inode *inode, struct file *filp){
return 0; /[/* success */

scull release(struct inode *inode, struct file *filp){
return O;

scull read(struct file *filp, char *buf,
size t count, loff_t *f pos){
return O;

scull wite(struct file *filp, const char *buf,
size t count, loff _t *f pos){
return O;

read: scull read,
wite: scull _wite,
open: scull open,
rel ease: scull _rel ease }i

15



Registro de Dispositivo (3)

int init_nodule( void ){
Int err;

printk("Hello, world\n”);

/* reserva del espacio de direcciones de | O */

err = check region( PORT, RANGE );

i1 f( err <0 ) return err,; [ * esta OCUPADO */

request region( PORT, RANGE, "hello" );

printk("Reservado la region(%, % ,hello) %\n",
PORT, RANGE, err);

/* Registro del driver */

err=regi ster _chrdev(SCULL_MAJOR, "scull", &scull fops);

1 f( err <0 ){
printk("Scull sin acceso al MAJOR %d. \n",

SCULL_MAIOR ) ;

return err;

}

return( 0 );

} 16



Registro de Dispositivo (4)

void cl eanup nodul e( void ){
printk("Goodbye cruel world.”);
/* Des registro del driver */
unregi ster _chrdev( SCULL MAYOR, "scul l");
/* libera la region de |0 */
rel ease regi on( PORT, RANGE );

BORRA archi vo especi al :

#!'/ bi n/ sh

# Elimna el nodo del dispositivo con RM Debe ser
# ej ecutado conop superusuari o.

rm /dev/skullO

17




Registro de Dispositivo (5)

CREA archivo especi al :

#!'/ bi n/ sh

# Crea el nodo del dispositivo con MKNOD. Debe ser
# ej ecutado conp superusuari o. Este comando tiene
# cuatro operandos:

/ dev/ DI SPCsSI Tl VO

c Para dispositivos de tipo caracter

253 es el nunmero MAYOR

O es el nunero MENOR

mknod /dev/scull0 ¢ 253 O

i

H H B H

# Se asigna el grupo y perm sos. Los grupos se pueden
# ver en:. [etc/group. Nornmal nente se debe poner en

# el grupo STAFF o WHEEL.

chgrp wheel /dev/scullO

chnod 664 [ dev/scul | O

18




Flujo
del

Tiempo:
Codigo Ejemplo



Flow of time: Implementacion tipica (0)

udel ay( CANTI DAD EN M CROSEGUNDCS ) ;
Real i za denbras en m crosegundos (1000=1 m | i segundo).

ndel ay( CANTI DAD EN M LI SEGUNDCS ) ;
Real i za denbras en m | i segundos.

rdtscl ( REA STRO EN LONG NT );
rdt sc( LOW REG STRO WORD, HI GH REA STRO WORD ) ;
Lee registro TSC del procesador (long o dos words).

20



Flow of time: Implementacion tipica (1)

/***************************************************

* MEDI Cl ON DE | NTERVALOS CORTGS DE Tl EMPO EN EL KERNEL:

*
*
*
*
*
*
*

#i ncl ude <l i nux/ nodul e. h>
#i ncl ude <l i nux/ sched. h>
#i ncl ude <linux/ioport.h>

/* La constante HZ que esta en paramh */
#i ncl ude <l i nux/ param h>

/* La variable JIFFIES que esta en sched. h */
#i ncl ude <l i nux/sched. h>

HzZ, | a frecuencia del nother

JIFFIES, |a cantidad de ticks del nother

TSC (TineStanp Counter), reg. interno del procesador
MSR ( Machi ne Specific Register)

get _cycl es

Ej ecutar: insnod -f hello.o / rmod hello

*************************************************/




Flow of time: Implementacion tipica (2)

/* MSR para |leer TSC (tinmestanp counter), que cuenta
* los pulsos a la frec del reloj del notherboard */
#i ncl ude <asny nmsr. h>

/* La funcion GET_CYCLES de tinex accede al TSC */
#i ncl ude <linux/tinmex.h>

/[* time.h -> declarac.de tineval y de do_gettineofday */
#incl ude <linux/tinme.h>

/* delay.h necesario para usar udelay y ndel ay *' 
#i ncl ude <l inux/del ay. h> |

#defi ne PORT 0x378
#defi ne RANGE 3

struct tineval tv:



Flow of time: Implementacion tipica (3)

int init_nodule( void ){
int err;
unsigned | ong i ni, end;
unsi gned int hh, |1;
cycles t ciclos;
printk("Hello, world.\n");
/* udelay y ndelay */
printk("uDelay de hasta 1000 mcroseg (1ns)...");
udel ay( 1000 ); wudelay( 1000 ); wudelay( 1000 );
printk("pasaron los TRES...");
ndel ay( 3 );
printk("y 3 mas.\n");
/* Miuestro valores HZ y JIFFIES del sistema */
rdtscl( ini );
printk("HZ=% (%u)\n", HZ jiffies );
rdtscl ( end );
printk("tienpo PrintK es de:%i.\n", end - ini);
rdtsc( ||, hh);
ciclos = get _cycles();
printk("ciclos=%u/lo=%/hi=%\n", ciclos, |I, hhbé




Flow of time: Implementacion tipica (4)

/*--- reserva del espacio de direcciones de 10 ---*/
err = check region( PORT, RANGE );
i f( err <0 ) return err; [* esta OCUPADO */

request region( PORT, RANGE, "hello" );

printk("Region(%,%, hello)%\n", PORT, RANGE, err);
return( 0 );

}

voi d cl eanup_nodul e( void ){
printk("Goodbye cruel world.\n");
/* libera |la region de 10 */
rel ease regi on( PORT, RANGE );

24



struct tinespec {
time t tv_sec; /[* s
| ong tv_nsec; /* n

timespec to jiffies( st ec *val ue
jiffies to tinmespec( wun

jiffies,
st

ec *value )

struct tineval {
tinme t
suseconds t

tv_sec;

s */
tv_usec;

econds */ };

struct tinmezone {
| nt */
int tz o correction */

25



extern void do _getti neof ruct tinmeval *tv );

extern void do _setti neof ruct tinmeval *tv );
extern void get fast ti ruct tinmeval *tv );

extern void (*do _get fas ruct tinmeval

struct itinmerspec {
struct tinespec it _in
struct tinespec it _va

struct itinmerval {
struct tineval it _int
struct -t '

timer interval */
*/ };

26




Timers:

Codigo Ejemplo



Timers: Implementacion tipica (1)

T1 MVERS:

Permte encolar una tarea en el scheduler, con un tienpo de
venci mento, de tal forma que vencido dicho tienpo se
ej ecut e aut onati canente.

* I nstal aci on:
Init tinmer( &m tinmer );
m timer.function = m tarea rutina;
m timer.data = (unsigned |ong)&n tarea datos;
m tinmer.expires = jiffies + HZ [* 1 seqg */
add tiner( &m tiner ); /* sleep por 1 seg */

* Desi nst al aci on:

del tinmer( &m tiner );
* Funci 6n a ej ecut ar: ‘4
void m tarea( unsigned long ptr ){ }
28



Timers: Implementacion tipica (2)

/*******************************************************

* USO DE TI MERS:

*******************************************************/

#i ncl ude <l i nux/ nodul e. h>
#1 ncl ude <l i nux/ sched. h>
#i ncl ude <linux/ioport.h>
#1 ncl ude <linux/timer. h>

#defi ne PORT 0x378
#defi ne RANGE 3

struct tinmer _list m tiner;

void m tarea( unsigned long ptr ){
printk("\nEgj ecutando en m TAREA x TI MER \n");
}

char m _tarea_datos[ 255];

29



Timers: Implementacion tipica (3)

void cl eanup nodul e( void ){
del tinmer( &m tiner );
printk("Goodbye cruel world.\n");

}

int init_nodule( void ){
int err;

printk("Hello, world\n.”);

Init _timer( &m _timer );

m timer.function = m tarea;

m timer.data = (unsigned |ong)&n tarea datos;
m tinmer.expires = jiffies + HZ [* 1 seqg */
add tinmer( &m _tiner ); /* sleep por 1 seg */
printk("SALE(tinmer) 1 segundo + tarde.\n");

return( 0 );




Timers

por

Colas:

Codigo Ejemplo



Timers X COLAs: Implementacion tipica (0)

COLAS:

Se utiliza | a espera por un evento en una
cola, de no producirse el evento, sale al
vencerse el tienpo maxi no asi gnado (tinmeout).

PRI M Tl VAS:

sl eep_on_tineout ( &col a, HZ+HZ+HZ+HZ );

<

interruptible sleep on tineout( &cola, HZ+HZ+HZ+HZ );

Usa el tineout de una cola para nedir el tienpo,
HZ equi val e a 4 segundos.

32



Timers x COLAs: Implementacion tipica (1)

/*******************************************************

* MEDI Cl ON DE Tl EMPO POR COLAS:

* - instalo una rutina para que se ejecute innediatanente,
* m entras suspendo el proceso de instalacion por 4 seg.
* - uso de colas (de eventos con tineout) para | os 4seg y
* timer para el segundo.

* Ejecutar: insnod -f hello.o / rmmod hello

*

******************************************************/

#i ncl ude <l i nux/ nodul e. h>

#i ncl ude <l i nux/sched. h> ‘ . ‘ ‘ .
#i ncl ude <l inux/ioport.h> \ < \ \ L F
#i ncl ude <linux/tinmer. h> j {j

#define PORT  0x378 dhd J1d

#defi ne RANGE 3

T2

DECLARE WAI T_QUEUE_HEAD( col a );



Timers X COLAs: Implementacion tipica (3)

void cl eanup nodul e( void ){
printk("Goodbye cruel worl
/* libera |la region de 10O
rel ease regi on( PORT,

}

int init nodule( void ){
int err;
printk("Hello, world\in.”);
sl eep_on_tineout( &cola, HZ+HZ+HZ+HZ );
printk("SALE(cola) 4*HZ con (HZ=%u).\n", HZ );
i nterrupti ble_sleep on_tineout( &col a, HZ+HZ+HZ+HZ ) ;
printk("SALE(cola) 4*HZ con (HZ=%).\n", HZ );
err = check _region( PORT, RANGE );
i f( err <0 ) return err; /* esta OCUPADO */
request region( PORT, RANGE, "hello" );
printk("Region(%, %, hello)%\n", PORT, RANGE, err);
return( 0 );

}



Interrupciones:

Codigo Ejemplo



Interrupciones: IRQ del mouse (0)

Ninmero de interrupci 6n a atender

Funci on de atenci 6n de | a interrupcion
| nt errupci 6n conparti da por vari os nanej adores
Nonbre del nodul o de atencion

err_install = request irg( INT_NRO, atencion, SA SH RQ
"pruHel | o", NULL );
Instala la rutina en la interrupci 6n que corresponde.
Retorna O si todo esta bien, caso contrario negativo.

free irg( INT_NRQ NULL );
Desinstala la rutina de atenci 6n de interrupciones.

36



Interrupciones: IRQ del mouse (1)

/***************************************************

* - Instala una rutina de atenci on de interrupci ones gque
* se ejecuta (y cuenta las int) del MOUSE del notebook,
* en este caso la IRQ = 12.

* Ejecutar: insnod -f hello.o / rnmmod hello ) oy

R b b b i i i i i i b b b b b i i i i i i b b i i i i i i i i i i b i b i i i S i i i S b b 3

#i ncl ude <l i nux/ nodul e. h> 3
(\=

) : S <
#i ncl ude <l i nux/sched. h> (V/\\ :
Int nrolnt = 0; /* contador de interrupciones aten ae

/* Rutina de atencion de interrupciones instalado */

void atencion(int irqg, void *dev id, struct pt regs *regs){
nrol nt ++;
printk(" a %", nrolnt);

}

#define [|INT_NRO 12 /* Nunero de interrupcion */
int err_install =0; /* para desinstalar si se instalo OK */

37



I nt

}

voi d cl eanup_nodul e( void ){

Interrupciones: IRQ del mouse (2)

init _nodul e( void ){

printk("Hello, world.\n");
/[* instala la rutina en la int que corresponde */

err_install = request irqg( | NT_NRG,
at enci on,
SA SHI RQ
"pruHel | 0",
NULL );
printk( "request IRQ=> error(%).",
1 f( err_install==0) printk("OK.\n");
el se printk("FAL.\n");
return( 0 );

err_install );

printk("Goodbye cruel world.\n");
[* DESIinstala |a rutina de atencion de interrup */
i f(err_install==0){ free irqg( INT_NRO, NULL ); }



|OCTL:

Codigo Ejemplo



#i f ndef
#def i ne
#endi f

#i f ndef
#defi ne
#endi f

#defi ne _NO VERSI ON

#i
#i
#i
#i
#i
#i
#i
#i
#i

ncl ude
ncl ude
ncl ude
ncl ude
ncl ude
ncl ude
ncl ude
ncl ude
ncl ude

__KERNEL__
_ _KERNEL

MODUL E
MODUL E

<l i nux/ nodul e. h>
<li nux/ sched. h>
<l i nux/ kernel . h>
<linux/fs.h>

<l'i nux/ioport.h>
<asnmi o. h>
<linux/tinmer.h>
“tienpos. h"
"mascar as. h"

DECLARE_WAI T_QUEUE_HEAD( col a) ;

struct

b

open:

file_operations
DC open, release: DC rel ease,

DC FOPS = { wite: DC wite,

loctl: DC.ioctl



voi d control notor(unsigned |ong nascara){
buf f er =buf f er *mascar a;
If ( ifvalido( buffer )==0){
buf f er =buf f er *buf f er;
buf f er =ONOFF*nmascar a;

}
out b(buffer, DCDI R) ;

}

I nt DC open(struct inode *inode, struct file *filp){
MOD_| NC_USE_COUNT;
return O;

}

i nt DC release(struct inode *inode, struct file *filp){
MOD_DEC USE_COUNT,;
return O;
}
int DC wite(struct file *filp, const char *buf, size t talla,
| of f _t *count){
i nt comando=*buf ;
out b( comando, DCDI R) ;
return 1;



I nt

DC ioctl (struct
swi tch(cnd)
case

{
case
case

case

case

return 1;

I node *inode, struct file *filp,
unsi gned int cnd, unsigned |ong arg){

{

ONOFF: /| Encender

control notor( ONOFF );
return ONOFF;

AVANZAR: /'l Avanzar
control notor( AVANZAR );

return AVANZAR
RETROCEDER:

}

}

/| Retroceder

control notor( RETROCEDER ) ;

ret urn RETROCEDER:

DOBLAR | ZQ /1 Dobl ar

}

| zqui er da

control notor( DOBLAR I ZQ);

return DOBLAR | ZQ

DOBLAR DER: /| Dobl ar

}

Der echa

control notor( DOBLAR DER );

return DOBLAR_DER,

}

42



IOCTL: (4)

Int init _nodule(void)({
Int err;
//--- Qbtengo |a regi 6n del puerto paralelo
err = check region( DCDR, 2 );
if (err <0) { printk( "\nErr en carga del nodulo.\n" );
return -1; }
request region( DCD R, 2, "topadora" );
//--- Registro del driver
err = register_chrdev( DC MAJOR, "topadora", &DC FOPS );
1f( err <0 ){ printk( "\'nlnaccesi ble MAYOR %.", DC MAJOR );
return err; }
printk( "\ nhMdul o cargado.\n" );
return O;
}
voi d cl eanup _nodul e(voi d) {
//--- Libero |a regi 6n del Puerto Paralelo
rel ease region( DCDR, 2 );
/|l--- DesRegistro del driver
unregi ster _chrdev( DC MAJOR, "topadora" );
printk( "\ nModul o fue descargado.\n" );




NCURSES:

Codigo Ejemplo



NCURSES: (1)

Li brerial
Atri butos varios
WA NORMAL Text o nor mal
WA REVERSE Texto en reverso (colores F y B)
WA BLI NK Texto en intermtente
WA BOLD Texto en negrita
Col ores
COLOR_BLACK COLOR_RED
COLOR_GREEN COLOR_YELLOW
COLCOR _BLUE COLOR_MAGENTA

COLOR_CYAN COLOR VI TE



NCURSES: (2)
Li breri a2

Li neas graficas (termnal tipo VT100)
ACS ULCORNER Esquina izquierda de arriba
ACS LLCORNER Esquina izquierda de abajo
ACS URCORNER  Esqui na derecha de arri ba
ACS LRCORNER Esquina izquierda de abajo

ACS HLI NE Li nea hori zont al
ACS VLI NE Linea verti cal
ACS PLUS Si gno MAS GRANDOTE

ACS DI AMOND Di amant e
ACS CKBOARD Chequeado

ACS DEGREE Si nbol o de grado
ACS PLM NUS Mas/ Menos
ACS BULLET Vi et a

gcc -l ncurses nn.c -0 nn



NCURSES: (3)
Li breria NCURSES ( Funci ones)

initscr(void); Inicializa la libreria CURSES.
has col ors(void); (BOOLEAN) Verifica si es placa color.
start _color(void); Inicializa el nbdo COLOR
cbreak(void); Evita el partido de |as Iineas de texto.
noecho(void); Evita el ECO en pantall a.
beep(void); Sonido de |a canpanilla usando el speaker.
clear(void); Linpia |la pantall a.
COLOR PAIR(int); Define un par de col ores.
getch(void); Lee un caracter.
attrset (atributo); Define atributo (COLOR PAIR o atri buto).
refresh(voi d); Refresca |la pantall a.
endw n(void); Termna |a ejecuci on del curses.
init _pair(short ID short TXT, short FONDO; Par de col ores.
mvprintw(int Y,int X, NCURSES CONST char *,...)

| nprinme un string cono printf en la posicion (X Y).

47



#1 ncl ude <stdi o. h>

#i nclude <stdlib. h>
#i ncl ude <signal . h>
#i ncl ude <curses. h>

voi d drawibuse(i nt
COLOR _PAI R( par));

attrset (
mvpri nt w(
mvprint w(
mvpri ntw(
mvprint w(
mvpri nt w(
mvpri nt w(
mvprint w(

11,
12,
12,
13,
13,
14,
15,

=

H
PR ORFR OR PR

NCURSES: (4)

par) {

" BHHH SR RHH R AR RS
"##"); nmvprintw 12, 10,
" g

"##"), nmvprintw( 13, 10,
" g

" BHHHHRRHH SRR HH SRR RS

" BHHH SR RHHH R HH SRR RS



| nt

NCURSES: (5)

mai n(i nt argc,char ** argv){
char bl, b2, b3; int i;

i nitscr(); /* inicializar la libreria curses
keypad(stdscr, TRUE); /[* permtir el mapeo de teclado
cbreak(); /* | eer caracteres 1 cada vez, no esperarl os
noecho(); /* no hacer el eco de entrada
I f (has_colors()){ start _color();

init _pair( 10, COLOR_RED, COLOR_RED )
init _pair( 11, COLOR BLUE, COLOR BLUE )
init _pair( 12, COLOR GREEN, COLOR GREEN );
init_pair( 13, COLOR_CYAN, COLOR CYAN )
init _pair( 14, COLOR CYAN, COLOR BLACK )
init_pair( 15, COLOR GREEN, COLOR BLUE )

¥
clear(); dr awMouse(13) ; getch();
attrset ( COLOR _PAIR(15) ); mvprintw( 16,3, "aca va texto");

attrset ( WA NORMVAL );
dr awvbuse( 10) ; getch();
dr awvbuse( 11); getch();

dr awmvbuse(12) ; beep(); getch();
dr awMbuse( 14) ; refresh(); beep();
endwi n() ;

*/
*/
*/
*/



Practico:

de HOY



Practico de HOY: (1)
Enunci ado:

Real i zar un sistema (driver + aplicacion) que permta
contar |a cantidad de i nterrupciones del nouse.

Una vez cargado el nodul o, se debe instalar y

desi nstal ar el control ador por nedio de un comando de

| a aplicaci on. Oros conandos seran obtener el contador
de i nterrupci ones, poner el contador a cero, poner un
valor en el contador, nedir |a velocidad de | as

| nt errupci ones usando un tiner.

Usar la libreria NCURSES para la interfaz de |a
apl i caci on.

Par anet r os
Tipo = PS2 o M CROSOFT
| nt errupci on = NroDel nt errupcion
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Practico de HOY: (2)
GPM

GPM es el programa que "lee" el dispositivo
donde tenganos conectado nuestro nouse
(/ dev/ psaux si es un nouse PSS/ 2).

| nst al aci on:
gpm -m /dev/psaux -t ps2

Funci ones:
e proveer una interfaz entre el nouse y |l a consol a
(para copiar y pegar),
e actuar de "repetidor" entre el dispositivo del
nouse y el dispositivo virtual que nornalmente | eera
el servidor X o cualquier otro sistem.
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Practico de HOY: (3)

Para qué sirve el repetidor ?,
Se puede |l eer directanente el dispositivo?

Si. Pero si se desconecta el nouse, bastara
reiniciar el gpmy todo sigue funci onando.

DI spositivos:

[ dev/ttySO para serie (COVL)
[ dev/ i nput/ m ce para USB
| dev/ psaux para PS2



Practico de HOY: (4)
TI mer :

Cal cul o de Vel oci dad:

Se supone que |l as interrupci ones por segundo representan
| a vel oci dad de despl azam ento de una rueda de un novil.

Ent onces se debe poder paranetri zar:

« Cantidad de interrupciones por revolucion (dientes)
e Tamafio de | a rueda (di anetro)

« Tienpo de nuestreo (retraso entre nediciones de int)

La aplicaci on debe | eer |a velocidad en CM por segundo.



Similitudes
religiosas
con
Anakin
Skywalker

MAY THE SOURCE
BE WITH YOU







